

# 插上电商“翅膀” 助力脱贫攻坚

## 我市县乡村三级电商服务网络实现全覆盖

本报讯(记者 赵柳影)将电商扶贫打造成为我市脱贫攻坚新引擎,我市农村电商发展迅猛。昨日,记者从市商务局了解到,依托乡村级电商扶贫服务站,为建档立卡贫困户提供代买代卖、便民缴费、物流快递、农产品进城和工业品下乡等服务,截至目前,全市共建成邮掌柜网点、益农信息社村级站点等各类村级电商公共服务点1178个,县、乡、村三级电商服务网络实现全覆盖。



## 上半年,我省下发生活补助近70亿元

### 救助保障1000多万困难群众

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,上半年,我省下发生活补助资金近70亿元,救助保障了1000多万困难群众。

据介绍,2018年上半年,中央和省共下达低保、特困等困难群众生活补助资金69.89亿元,救助保障了1000多万困难群众。

其中,从2018年1月1日起,我省将农村低保标准由每人每年3210元提高至3450元,实现“两线合一”。

我省集中供养孤儿基本养育标准月人均1100元,分散供养孤儿基本养育标准月人均700元,惠及近2.7万名孤儿。

医疗救助方面,今年一季度,全省医疗救助支出3.82亿。其中:住院救助24.98万人次,支出2.43亿;门诊救助2.74万人次,支出0.14亿;重特大疾病救助1.32万人次。

此外,临时救助方面,发挥“救急难”作用,全省临时救助10.3万人次,发放救助资金7317万元,救助水平达每人706元。

## 上半年全省残疾人两项补贴已发放到位

### 发放7亿多元 160多万残疾人受益

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅了解到,今年上半年全省残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)已全部发放到位,享受两项补贴的有161.7万多人,共发放补贴资金7亿多元。

据悉,残疾人两项补贴的发放对象主要有:困难残疾人生活补贴对象为具有我省户籍,持有第二代残疾人证的最低生活保障家庭中的残疾人,主要补助其因残疾产生的额外生活支出;重度残疾人护理补贴对象为具有我省户籍,持有第二代残疾人证,残疾等级被评定为一级、二级的重度残疾人,主要补助其因残疾产生的额外长期照护支出。

按照相关规定,我省残疾人两项补贴标准均不低于每人每月60元,并根据经济社会发展水平、残疾人生活保障需求、长期照护需求统筹确定和适时调整。值得一提的是,目前,郑州市困难残疾人生活补贴为每人每月120元,重度残疾人护理补贴为每人每月100元;固始县残疾人两项补贴均为每人每月80元;平顶山低保家庭中16岁至60岁的肢体、视力、智力、精神残疾护理补贴为每人每月100元;其他地市残疾人两项补贴均为每人每月60元。

残疾人“两项补贴”实行动态管理,符合条件的残疾人,可向户籍所在地乡镇政府或街道办事处社会救助服务窗口申请。残疾人的法定监护人,法定赡养、抚养、扶养义务人,所在村民(居民)委员会或其他代理人可代为办理申请。

## 让乡村旅游和农特产品走出去,电商扶贫初见成效

据介绍,目前,我市新密市、新郑市、中牟等地电商扶贫工作初见成效。新密市打造了“溱美新密”县域电商公共品牌,产品涵盖金银花、密香杏、牛肉、核桃和杂粮等特色农产品,目前11个本地农特产品通过“溱美新密”农特产品特色馆实现线上推广,4款产品实现了在线销售;新郑市在京东新郑馆开辟政府扶贫专区,始祖山小米、始祖山五谷杂粮、始祖山黑猪肉等农特产品销售业绩突出,间接带动近200户贫困户,人均年收入3万多元;中牟县联合喜买网在中牟县狼城岗镇举办的“2018年首届狼

城岗镇游春踏青赏花暨特色农俗产品展销会”,通过乡村旅游资源和优质农特产品相结合,打造文化游、果乡游,盘活集体资源,增加农民收入;荥阳市入驻阿里兴农扶贫频道,为农产品上行提供阿里平台的流量支持、减免费用等优惠,带动农户增收。

电商扶贫,人才先行。在农村电商人才培训方面,我市针对各乡镇、街道、管委会主管扶贫工作的副职及贫困村的第一书记和贫困人口共组织各级各类培训63场(期),共培训24000多人。

## 实现“网货下乡”和“农产品进城”双向流通

今年初,市商务局确定了2018年电商扶贫工作要点。今年我市将全面打通农村网络购销运输配送渠道,着力构建应用电商精准扶贫到村到户工作体系,实现“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通。同时,支持企业在淘宝网、顺丰优选、京东商城、苏宁易购等大型电商平台上建设特色特产馆,帮助贫困地区特色产品开展网售。此外,还支持贫困地区与大型超市和城市社区合作,拓展生鲜农产品、特色产品“农超对接”“基地+社区直供”等多种形式,实现贫困地区优质农产品与城镇消费群体对接。

# “遇见·爱”慈善摄影展邀您参加

## 2018年郑州慈善摄影大赛开赛

本报讯(记者 裴蕾/文 李焱/图)用影像,记录美好的瞬间;用照片,定格爱的力量——“玉兰花开 绽放善城”之“遇见·爱”2018年郑州慈善摄影大赛开赛。7月9日,从郑州慈善总会传出消息,即日起,郑州慈善总会将面向社会各界征集慈善摄影作品,优秀作品将进行展出,并于10月决出结果。



据悉,本次慈善摄影大赛由郑州慈善总会、郑州市中心医院共同主办。比赛旨在弘扬中华民族传统美德,发扬爱心慈善精神,营造社会公益氛围,培养群众参与公益活动的慈善意识,引导群众对慈善事业的关注。

凡是有关慈善方面的摄影作品均可以参赛。即日起到8月20日,您可以将摄影作品发送至大赛专用邮箱zzcssyds@126.com,也可选择现场提交参赛作品;8月20日至9月1日,为初评期,郑州慈善总会将向社会征集媒体评审团、社会评审团、摄影专家评审团、NGO组织评审团组成初评组,初选出500幅优秀作品;9月1日到10月16日为巡展和决赛期,选择出的优秀作品将进行慈善摄影展,供市民参展和投票,并根据投票结果最终选出获奖作品。

# 首届“童心桥”郑哈两地儿童互动夏令营开营

本报讯(记者 裴蕾)这个暑假,将有来自新疆哈密和郑州两地的57名学生,共同度过一个难忘的夏令营。7月9日上午,由郑州慈善总会、登封市慈善总会、郑州宇通客车股份有限公司联合郑州援疆

工作队主办,嵩山少林寺武僧文武学院承办的2018首届“童心桥”郑哈两地儿童互动夏令营在登封举行。

据悉,夏令营成员共有57名孩子,分别来自新疆哈密和郑州,为低保家庭或者

困境家庭中的儿童。夏令营为时10天。这10天内,孩子们将有诵读经典、经典讲解、少林连环拳、古琴、禅修、书法、围棋、感恩教育、习礼、远足、游学等内容丰富的日程安排。